



▲行政長官林鄭月娥（前排右五）、中聯辦副主任何靖（前排右六）、外交部駐港特派員公署副特派員楊義瑞（前排右四）、香港中華總商會會長蔡冠深（前排右七）與嘉賓出席香港工商界同胞慶祝中華人民共和國成立69周年國慶酒會

大公報記者麥潤田攝

港工商界慶祝國慶69周年 蔡冠深：高鐵促進大灣區無縫對接

【大公報訊】記者賴依婷報道：香港工商界同胞慶祝國慶籌委會昨日在香港舉行「慶祝中華人民共和國成立69周年國慶酒會」。中央政府駐港機構代表，香港特區行政長官林鄭月娥等多名特區政府官員，與香港工商界及社會各界人士等逾500位嘉賓一同出席了酒會。籌委會主席團執行主席、香港中華總商會會長蔡冠深致辭時表示，國家近期陸續出台多項便利港人與內地融合措施，加上即將通車的廣深港高鐵香港段，將進一步形成香港與內地、特別是大灣區在人流物流的無縫對接，為香港持續發展提供新動力、新機遇。

面對近期複雜的政經形勢，特別是中

美貿易摩擦不斷升溫，蔡冠深認為，國家領導人多次強調維護多邊主義和自由貿易體制的重要性，並重申堅持改革開放、推動全球經貿投資自由化發展，充分體現國家致力推進「合作共贏、建設開放經濟」的大國承擔，加上中央政府積極推動「一帶一路」和粵港澳大灣區規劃發展，將有助香港工商和社會各界迎來更多機遇，應對當前不明朗因素帶來的挑戰。

透過大灣區促進兩地科技合作

蔡冠深表示，國家一直以來是香港繁榮穩定發展的強大後盾，除積極支持香港鞏固國際金融和商貿中心之外，國家主席

習近平亦表示支持香港打造國際創新科技中心，透過大灣區平台，促進香港和內地的科技合作。他指出，工商界將全力支持特區政府依法施政，並與特區政府和社會各界共同努力，配合國家所需，發揮香港所長，抓緊「一帶一路」和粵港澳大灣區發展帶來的龐大機遇，並肩負企業社會責任，關顧民生發展，攜手為國家的進步、中華民族的偉大復興貢獻力量。

出席當日酒會的嘉賓還包括中聯辦副主任何靖、外交部駐港特派員公署副特派員楊義瑞、解放軍駐港部隊副司令員田永江、特區政府財政司司長陳茂波及香港特區立法會主席梁君彥等。

港18間旅行社獲授權免手續費代售

高鐵預售福廈熱銷潮汕班班爆

廣深港高鐵香港段車票預售進入第六日，兩地首四日售出超過8.5萬張車票，最受歡迎的四個站點為廣州南、潮汕、福州及廈門，其中往潮汕更接近「班班爆滿」，18間香港旅行社即日起免手續費代售高鐵票，旅行團亦主打福州及潮汕三至五天團。在12306網站或內地電話訂購的內地段車票，下星期一起也可在西九龍站的鐵總櫃位領取。港鐵承認兩地系統磨合問題，系統同一班次分段購票較一程過便宜，會爭取於通車前堵塞漏洞。

高鐵時代

大公報記者 陳卓康

高鐵香港段將於下星期日通車，香港與內地於車票發售首四天，各自賣出1.5萬張和7萬張。港鐵截至13日，售出14732張高鐵車票，其中6227張在西九龍站售出，7401張經網上，1104張票經電話售出。

短途廣州南最多人買

港鐵車務總監劉天成等高鐵管理層昨日與傳媒茶敘時形容，短途班次以廣州南最受歡迎，長途則有潮汕、廈門及福州，其中以潮汕銷情最為理想，一日八班接近爆滿。被問到能否達到政府協定平均每日八萬人次下限，他說樂觀和「拭目以待」。

中旅網站推高鐵遊產品

劉天成提醒，經網上及電話訂票的乘客，下星期一起可到西九龍站自助售票機取票，而在內地12306網站、手機或電話訂購的內地段車票，下星期一起亦可在西九龍站的鐵總櫃位領

取，但需繳付10至30港元手續費不等。

另外，高鐵香港段網站昨日已上載指定代理名單，18間旅行社獲授權代售高鐵票，不收手續費，可預售35天的座位，31天前繳清車費。記者昨日所見，香港中國旅行社網站推出高鐵專頁，銷售高鐵旅行團、高鐵套票、高鐵定製遊等產品，旅行團以福州及廈門三至五天團，團費1499元至3899元不等；康泰旅行社的潮汕三天團最平999元。

系統磨合「幾日內搞掂」

對於同一乘客在西九龍站可分別在港鐵和鐵總櫃位，購得同一程車兩段車票，較一程過節省了三成車費，劉天成承認，港鐵和鐵總兩套系統仍有銜接問題，工程人員正與內地商討，爭取在通車前「幾日內搞掂」。

就「越站」乘車當作無票處罰的規定，劉天成稱，會向乘客加強宣傳，參照現時東鐵線頭等車廂查票的做法，按實際情況執法。

最受歡迎站點

廣州南

售票疑難 有問有答

潮汕

某班次車票在網上顯示售罄，為什麼翌日車站顯示仍有售？

有三個原因

- 部分客人交易未完成，票數被扣住；
- 香港或內地賣完該班的配額，另一方未釋出餘額；
- 系統會為長途班次的每個中途站預留一定數量車票，名額優先留予較遠車程。

為何港鐵系統不能讀取第一代回鄉卡？

可能讀卡器有「污糟僻」導致讀取不順暢。會提升系統，並要求同事按「確認」前核對資料。建議旅客自行核對一次。

為什麼同一名乘客可分兩段購買同一班次車票，以節省車費？

一個系統不接受分段購票，但有傳媒成功在西九龍站的港鐵和中鐵櫃位，買到同一班車兩程車票，屬兩地系統的磨合問題。港鐵與內地方面正商討，於下星期高鐵香港段開通前堵塞漏洞。

資料來源：劉天成與傳媒茶敘節錄

福州

廈門

防風準備

超強颱風「山竹」將來襲，高鐵西九龍站亦做足防風措施，如檢查天幕及排水系統暢通，又在車輛出入堆放沙包等。

▼廣州南及廈門成搶手車票



天台花園零遮擋 國慶煙花「打卡」熱點

【大公報訊】記者楊州、賴振雄報道：西九龍站頂的天台花園，因居高臨下，可望見無敵大海景，預計十一國慶放煙花時，將吸引大批人流，成為「打卡」新熱點。另外，大公報記者連日遊走站內已公開地區的設施，發現不少貼心設計，包括有母乳育嬰室，廁所加裝消毒酒精，方便使用者消毒廁板，大堂落地玻璃的花紋，除遠看美觀外，亦具防走光功能。

大公報記者「巡視」站內洗手間，由於目前西九龍站只供賣票，人流不多，環境感覺上很潔淨。記者在男廁的廁格，發現有自動消毒酒精機，媲美商場洗手間，方便愛乾淨的人，用來抹廁板保持衛生，但因高鐵尚未通車，目前未加入消毒酒精。

記者亦發現育嬰室空間寬敞，內有坐椅、洗手盤、乾手機、飲水機、換片板，貼心地方便家長為嬰兒換尿片及小休。

有育嬰室 欄河花紋防走光

西九龍站每個樓層的欄河，使用了強化玻璃，記者發現腰部以下位置均設有花紋，遠看形成圖案，實測時則發現同時具備防走光功能。

港鐵發言人回覆大公報查詢，指西九龍站共設有12間育嬰室；洗手間方面，有15個無障礙設施廁所，分布各樓層。

站內設施夠貼心



行李超上限要「斬件」 港鐵紅白藍袋「候命」

【大公報訊】記者陳卓康報道：高鐵香港段嚴格限制行李重量及尺寸，每名成人的行李件數不限，但總重量不得超過20公斤，每件長闊高總和不得超過130cm，約相當於24吋篋。

據了解，港鐵擬向行李超出上限的乘客提供紅白藍膠袋，方便「斬件」打包上車，並計劃提供一個月免費寄存服務，存放尺寸

超過長度的行李箱。

香港與內地看齊嚴格執行行李規定，西九站設有與機場類似的行李車，供旅客於安檢前後使用，入閘前需要把行李過磅，過重的行李不能帶上車。

雖然西九龍站設有寄送服務，但不能與高鐵列車同步送達，據知港鐵「以客為本」，理解客人不希望寄送貴重物品，研究不同

措施幫助乘客將行李隨身，包括向旅客提供紅白藍膠袋，不排除向旅客收費，甚至推出自家品牌的款式，又正研究免費寄存服務，容許暫時存放大型行李，但需否由物主以證件正本登記和領取，細節仍需研究。

港鐵車務總監劉天成提醒乘客，於開車前45分鐘至2小時入閘，B3層的候車室會於列車開出前5分鐘關閉。

高鐵與我

「高鐵第一次開通，我好開心！」40歲的劉小姐（見圖）於預售第二天下午買了前往廣州南的車票，屆時會與朋友在廣州度中秋佳節。她買完票後在西九龍站內參觀，感覺很興奮。

從事金融工作的劉小姐，因工作時常要到內地，一星期約兩、三次，但她家住南區，以往要到羅湖過關，由家出發至羅湖需一個半小時，但現時西九龍站開通了，她來西

九龍站只需半小時，「真係慳好多時間」。

「真係慳好多時間」

西九龍站高鐵於9月23日正式通車，劉小姐得知後，迫不及待買了9月23日早上9時16分的班次，只因想第一時間感受在香港搭高鐵的便捷。劉小姐指不擔心會買不到票，因為覺得香港的服務很好，由南區來買票都很方便，工作人員的態度亦很友善。今次到廣州南，她會與朋友在廣州度中秋，玩一、兩日再搭高鐵回港。

大公報記者林海堂（文／圖）



偕友赴穗度中秋 劉小姐讚售票員友善